

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO.
Madrid: 150 pesetas al mes, 17 al año.
Provincias: 2 en mes, tres 6. Un trimestre, 12. Trimestre.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.
y en Aranjuez, Carmona, Granada, Sevilla, Segovia, Sorja
y Utrera para sus localidades.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA (SIN BIBLIOTECA.)

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de LA SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en pago de la suscripcion que se pide.

AÑO XXXVI. NÚM. 10100

MADRID, LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

INIMITABLE
AGUA DE AZAHAR
—SEVILLA—
Farmacias, Perfumerías y Droguerías.

ALFOMBRAS, PRINCIPE, 44.
Moquetas a 10 reales colocadas.
Terciopelos desde 30 reales.

DRES. VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 1.

LA EUROPEA, Atocha, 24 y 26.
Recibe diariamente excelentes chorizos y riquísimas morcillas de la Rieja, todo hecho en aquel país por personas de absoluta confianza.

MADAME GIRARD LAFERRIERE, TIENE EL HONOR de participar a su numerosa clientela que hallándose de paso, podrán encontrarla hotel del Cármen y Continental, calle de Predicados, 1, de 2 a 5 de la tarde.
Blondas y encajes. Rodríguez. Mayor, 35

LOTION HYGIENIQUE
Rhum et quinine. Esta preparación del doctor Cambell, de Londres, fortalece el pelo y hace desaparecer la caspa e impide su formación. Único depósito para los pedidos de España, perfumería inglesa, Carrera de San Jerónimo, 5. Precio de los frascos 250 pesetas y 4 pesetas.

PLATO DEL DIA
Mártres.—Salmis de Mauviettes.
PECASTAING.—PRINCIPE, 18.

Sombreros de París, baratos. Mayor 15, 2.

SIGUE LA LIQUIDACION DE MUEBLES DE LUJO, DEL Sr. Sagás, calle de Alcalá, n.º 27; véase cuarta plana.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 16 DE NOVIEMBRE.

¿La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición?
GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que desde 1.º de enero de 1886 se lleve en la dirección del ramo un registro de actos de última voluntad.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Paris, 15.
En el Bolsinido esta tarde se ha cotizado el 4 por 100 español a 36'39.
La renta francesa algo más floja que ayer, a 79'31.

Paris, 15.
El periódico el Temps desmiente hoy que el ministro de Negocios extranjeros, Sr. Freycinet, se haya declarado favorable a una amplia amnistía por delitos políticos, contra la opinión del presidente del Consejo, Sr. Brisson.
Añade que el Sr. Freycinet se ha limitado a pedir que se haga un estudio concienzudo sobre la cuestión.

Viena, 15.
El gobierno búlgaro ha dirigido una protesta a las potencias contra la violación del territorio por los serbios.

Berlin, 15.
La mayor parte de los periódicos rusos de hoy censuran la declaración de guerra de Servia, precisamente cuando la conferencia se hallaba reunida y no había tomado acuerdo alguno.

Sofia, 15.
Las noticias de la frontera recibidas hasta ahora nada adelantan a las anteriormente co-

municadas, limitándose a precisar algunos hechos y a dar nuevos detalles.
La ocupación de Tzaribrod por los serbios se verificó ayer tarde.

Corre el rumor de que la vanguardia serbia siguiendo la carretera de Tzaribrod a Trnava, ha ocupado esta última ciudad, situada a unos 35 kilómetros al Sur Tzaribrod y a 60 de Sofía.
El ejército serbio tiene dos caminos para llegar a Sofía desde Tzaribrod.

El directo que va por los desfiladeros de Dragoman siguiendo el valle del río Nischam, y el de Trnava, que describe una gran curva, pasando por Bresnik y Peruk.

Reina grande entusiasmo en el país y por todas partes se organizan fuerzas para resistir a los invasores.

Las Palmas (Gran Canaria), 15. (Por e) cable de la compañía Nacional Española. Con toda felicidad los buzos están estrayendo los caudales que conducía el vapor Alfonso XII que naufragó en el bajo de Gando. Bucharrest, 15.

Las Cámaras rumanas han sido convocadas para el 27 del corriente, época habitual de su apertura.

Varna, 15.
Segun noticias de Constantinopla la conferencia parece dispuesta a eliminar la proposición inglesa pidiendo una información sobre el estado de Rumelia.

Nada sin embargo puede asegurarse de positivo pues segun otras noticias los pareceres están muy divididos acerca de las proposiciones sometidas a la conferencia.

Los delegados de ella han pedido nuevas instrucciones a sus respectivos gobiernos y a esto debe atribuirse que la reunion de los embajadores aplazada para hoy no haya podido verificarse.

Tal vez se celebre mañana.

Londres, 15.
Segun despachos recibidos hoy de China alegando ilusorios derechos de soberanía sobre Birmania, parece querer intervenir contra los ingleses en el conflicto anglo-birmanio.

Atenas, 15.
Ha producido gran sensación en toda Grecia la noticia de haber estallado la guerra entre Servia y Bulgaria.

En vista de esto, se están llevando a cabo con gran actividad los preparativos militares. No es cierta la noticia dada por algunos periódicos extranjeros de haber sido maltratados los súbditos búlgaros residentes en esta capital.

De nuestro corresponsal en Valencia recibimos el siguiente TELEGRAMA:
Valencia, 15.

El almuerzo celebrado en Rebollos ha estado presidido por el señor ministro de Fomento y por el presidente de las compañías Sr. Oleag, quien brindó por el señor Pidal, por la hermosa ciudad del Cid, por la prensa y por los consejeros de la empresa.

D. Manuel Atard leyó una carta del marqués de Campo y brindó por el señor Pidal; pronunció un brevisimo discurso recordando los desastres causados por la última epidemia de Valencia, y expresando su deseo de que se termine pronto el ferrocarril y las obras del puerto.

Insisten los fusionistas en que las Cortes actuales no volverán a reunirse. Nos parece harto aventurada la afirmación, y es seguro que el tiempo se encargará de demostrarlo.

Pasado mañana 18 saldrá de Madrid el correo de Filipinas.

El cardenal Bartolini, prefecto de la Congregación de Ritos, ha sido amenazado por un desconocido que trataba de hacer volar su casa con dinamita si no entregaba una cierta cantidad.

S. M. la reina y SS. AA. las infantas, el duque de Montpensier y su hijo D. Antonio asistieron anoche al teatro Real.

Dice nuestro colega La Union: «Debe hacerse notar ahora, que en la enciclopedia de Su Santidad se hace un caluroso llamamiento a la concordia de los escritores católicos, al cual nos creemos en el deber, para nosotros sagrado, de contestar sin vacilaciones ni dudas de ningún género. Por nuestra parte, cumplidos quedan desde este momento los deseos de Su Santidad. Si alguna discordia había antes, por nuestra parte queda pulverizada, como Leon XIII quiere, con olvido completo y voluntario, y en adelante se cumplirá por completo con los deberes que impone la caridad cristiana.»

Leemos en La Epoca: «Ha publicado la Gaceta el decreto concediendo la gran cruz del Mérito militar al brigadier D. Máximo Cánovas del Castillo.

Como este distinguido militar es diputado y gusta poco de molestar a los electores, no podemos decir si renunciará la cruz o la diputación; pero lo que podemos asegurar es que la gracia no será tachada de excesiva, recayendo en un oficial general que cuenta treinta y ocho años de servicios, con muchas acciones de guerra y una herida por defender espontáneamente la dinastía legítima, herida que le costó veinte años de padecimientos.

Con estos antecedentes, que bueno es recordar, se verá que la merced otorgada al brigadier Cánovas, no es merced debida al favor.»

Anoche fué denunciada La Iberia.

En la iglesia catedral de San Isidro se verificó ayer la solemne función que el colegio Notarial de Madrid dedica anualmente a sus patronos Nuestra Señora del Buen Ruego y San Juan Evangelista.

El espacioso templo se hallaba profusamente iluminado.

En el estrado, se hallaba presidiendo el Sr. D. Emilio Bravo, presidente de sala del Supremo, luciendo la banda de Carlos III; el colegio Notarial en masa, con su presidente Sr. Lastra a la cabeza; los señores Aguilera y Moreno Nieto en representación de la real Academia de Jurisprudencia.

El señor obispo de esta diócesis asistió al acto, ocupando su sillón debajo del dosel.

El elocuente orador sagrado D. José Fernández Benichio pronunció un magnífico sermón que fué muy celebrado por todos los concurrentes.

La reputada capilla del maestro Ovejero, ejecutó perfectamente su misa en la, su Ave María, a voces solas, y su original Rosa mistica.

La función terminó a la una.

Ha ocurrido recientemente en Roma, según un diario de aquella capital, el siguiente hecho:

«Había salido el párroco de la iglesia del Santo Angel, en la Perchería, con el viático para un enfermo, seguido de un escaso acompañamiento, cuando al entrar en la calle del Siletto, fué asaltado por una turba de judíos que le apedrearon e insultaron hasta que entró en la casa del enfermo, y aun después de esto siguieron apostrofando a los creyentes que allí permanecían, profiriendo a la par soeces blasfemias.»

El claustro del Instituto de San Isidro ha adjudicado la pensión de 300 pesetas al estudiante y aventajado alumno D. Victoriano Rodríguez Onrubia, previos brillantes ejercicios de oposición.

La de 400 pesetas se ha concedido a don Manuel Rubio Asensio y la de 300 a D. Cesar Sanchez Pason, alumnos distinguidos por su aplicación y aprovechamiento.

La supuesta agitación carlista inquieta al parecer a los periódicos de la fusión. Los conservadores, en el entretanto, se muestran tranquilos, seguros como están de que los carlistas solo se animan cuando la demagogia impera.

La carta dirigida por Su Santidad Leon XIII al emperador del Japon, recomendándole con eficacia la defensa y el amparo de los intereses católicos en su país, está concebida en los siguientes términos:

«Sabemos, muy ilustre emperador, vuestro celo singular por aumentar la prosperidad del Japon. Vuestros esfuerzos encaminados a educar las costumbres de vuestro pueblo, merecen el aplauso de los hombres, porque las buenas costumbres preparan de un modo muy excelente al ánimo para recibir la luz de la verdad... Hemos querido atestiguaros en esta carta nuestras simpatías hacia V. M. y daros gracias por vuestros buenos oficios para con los misioneros y los cristianos en tan vasto imperio. Esta benevolencia no puede menos de ser favorable al Estado, porque el fundamento de los imperios es la justicia, y la justicia está sumamente ligada con las leyes cristianas.»

Tratando un periódico de provincias de la importancia vitícola de ciertas regiones españolas, y de los pingües derechos de transporte abonado a las empresas de ferrocarriles, indica que solo de Caudete se exportaron durante el año último, 28000 pipas de vino, que a razón de seis reales por hectolitro, abonaron a la compañía del Mediodía 42000 duros.

El 18 del actual comenzará la feria de Monovar (Alicante), y habrá con tal motivo varios festejos públicos, y funciones de teatro por una compañía de zarzuela.

En Argel y Kaddús sigue siendo la salud excelente, y como desde hace algunos días no se han repetido casos de cólera, los consules espiden patentes limpias.

He aquí el pronóstico que hace del presente mes, el astrónomo Sr. Lapiedra.

Continúa la misma temperatura del mes anterior inclinándose a fines de mes a principios del entrante una gran revolu-

ción atmosférica de vientos, lluvias, granizales en algunas partes, nieves y helos furiosos los mares.

De una carta que dirige desde València a La Epoca, tomamos los siguientes párrafos:

«La algarada estudiantil ha sido últimamente condenada por la prensa y la opinión, y no han producido efecto ciertas escitaciones para reproducir incidentes desagradables, y de todo punto injustificados.»

«Esos escolares, tan celosos de su libertad y de los derechos de la Universidad que nadie desconoce, no sabemos cómo apreciarán la conducta del gobierno italiano que, en un artículo del nuevo reglamento universitario, disuelve todos los círculos y asociaciones de estudiantes no consistiendo que como tales, se sirvan del nombre de la Universidad para móviles políticos.»

«Los padres de familia han aprobado el acuerdo, pero no han faltado, como en otros países, algunos profesores que, para halagar el amor propio y las preocupaciones de sus discípulos, han censurado duramente al ministro, que está decidido a que la Universidad no se convierta en un club político.»

Anoche a las ocho fué recogido por los guardias de seguridad un niño recién nacido, que estaba abandonado en la puerta de la iglesia del Cármen.

Inmediatamente fué puesto el hecho al conocimiento del juez de guardia, quien dispuso fuese bautizado con el nombre de Bienvenido Eugenio. Después fué trasladado a la casa de Maternidad.

Ha sido robada la iglesia de Jadráque. Los ladrones se han llevado dos calices. Quedan adoptadas energicas medidas para la busca y captura de este sacrilego robo.

El Motín publicó ayer un suplemento consignando que había sido recogido número 46, en el cual insertó trozos de la Sagrada Biblia. Varios periódicos de la noche, admitiendo como cierta la noticia del semanario satírico, la comentan dirigiendo censuras a las autoridades. Son injustificadas, porque es completamente inexacto lo que El Motín ha asegurado. Su número 46 no ha sido ni denunciado ni recogido. Lo denunciado es el suplemento y además el almanaque confeccionado por la redacción del mismo periódico para el año de 1886, por entender el fiscal que todos los artículos y láminas en dicho almanaque insertos son contrarios a la moral y a la decencia pública.

El gobernador de la provincia ha impuesto al director de El Motín 500 pesetas de multa.

Anoche se recibió el siguiente telegrama oficial:

Burgos, 15 (9-15 n.).
Ha sido asesinado D. Meliton Peña, alcalde de Caleruega, pueblo situado entre Aranda de Duero y Salas de los Infantes. Lo comunica el teniente alcalde emitiendo detalles; pero extraoficialmente han dicho que se supone fuese muerto fuera de su casa durante la madrugada del 11 y que

En el mismo tono quejumbroso, Cordier continuó:

—No, no me arrebatareis a la que amo, porque no queréis sumergirme en todas las amarguras de una sombría desesperación. Pero, pensad bien, querido señor Rabiot: vos tenéis cincuenta y dos años y ella, solo diez y siete! ¡Oh, pobrecilla! ¡Y yo la vería entregar su juventud, su belleza, su inocencia, a un viejo! ¡Jamás, jamás... la amo señor Rabiot, y es mi amor, mi felicidad lo que defiende!

—Soy joven, tengo treinta años y debéis comprender que si uno de nosotros ha de casarse con la señorita Lureau, debo ser yo.

Rabiot se había puesto morado, después de haber pasado por todos los matices del rojo.

—Vámanos, vámanos,—replicó con trémula voz,—¿que comedia estais representando?

—¿Cómo! ¿no creéis en mi amor por la señorita Lureau?

—Lo que creo, es que hoy habeis comido bien y que estais borracho.

—He ahí una respuesta que seguramente no esperaba; pero voy a presentaros la cuestión más francamente. ¿Renunciáis a casaros con la señorita Lureau?

Rabiot dió un salto en su silla.

—Repito, que estais loco o borracho,—esclamó con voz amenazadora, lanzando fuego por los ojos.

Cordier permaneció un instante silencioso, retorciéndose el bigote, y mirando auzadamente a su cómplice.

—Sí,—replicó como hablándose así mismo,—las cosas están muy adelantadas y llegó un poco tarde; veo las dificultades de la situación. Cuando el contrato está pronto a ser firmado, todo comprado, avisada la orquesta, ya no es posible batirse en retirada.

Decididamente, señor Rabiot, tengo un poco caliente la cabeza; debí haber venido hace ocho días. Pero no sospechaba nada... y ahora es demasiado tarde para impedir vuestro matrimonio.

—¡Hombre! gracias a Dios que lo reconocéis.

—Casaros, pues, con la señorita Lureau; hacédla feliz, y ese será mi consuelo.

—La escena va a cambiar,—se decía Rabiot. Y no se engañaba.

De pronto Cordier se irguió, y cambiando de tono y de actitud, dijo:

—Querido señor Rabiot, no pondré obstáculo alguno a vuestro matrimonio; pero tengo derecho a una compensación.

—¿Qué queréis decir?

—Que desde que la señorita Lureau sea vuestra mujer, son vuestros los millones de Joramie.

—¿Y qué?

—Como vos no sois hombre para partir con nadie lo que es vuestro, arrojareis a los Perizot y a los Fournier un hueso que roer para impedirles que gruñan, y si vos os dignais no olvidarme, me dareis de cuando en cuando la limosna de algunos billetes.

Solo que, mi querido patron, a mi no es fácil ponerme un bozal. Además, como a mi no me gusta ser un mendigo, aprobareis que tome mis precauciones contra ciertas eventualidades. Hemos jugado juntos una terrible parti-

da. La hemos ganado, debemos partir la ganancia, y esta misma noche vamos a arrearjar nuestras cuentas.

—Ya os he dicho que os daré un millón.

—Sí, pero eso no es bastante para mí.

—¡Hum! Sois demasiado gloton.

—¿Qué queréis! el pastel es tan apetitoso...

—¿Cuanto es, pues, lo que queréis?

—Quiero, cinco millones.

—¡Peste! ¡No sois muy modesto que digamos!

—Sin embargo, tengo el mismo derecho que vos a una gran parte de esa fortuna. No perdáis de vista que somos socios y que podría estimar en diez millones mis servicios prestados a vuestra asociación. Soy, pues, más que razonable, pidiendo solo cinco. Lo necesario. Cien mil francos menos me impedirían realizar mis proyectos; he hecho mis cálculos, y son de una exactitud rigorosa. Escuchadme:

Comparé dos casas, una en ochocientos mil francos y otra en seiscientos mil, cuyas rentas, deducidos los gastos, son de setenta mil francos, y esto solo al interés de un cinco por ciento.

Tenemos, pues, un millón y cuatrocientos mil francos.

Necesito también un hotel en los Campos Eliseos ó en el bosque de Bolonia; si no lo encuentro de venta lo mandaré edificar. De una manera ó de otra, no puedo menos de señalar seiscientos mil francos para el hotel, y aquí tenemos ya dos millones.

Como no se vive siempre en París, necesito una casa de campo, que me costará próximamente otros dos millones.

El otro lo colocaré en buena renta sobre el papel del Estado, en excelentes valores, a fin de constituirme una renta, cuyo total no baje de ciento veinte mil francos.

Estas son mis cifras, señor Rabiot, y como ya lo veis, necesito los cinco millones justos.

—En efecto,—respondió Rabiot aparentando gran calma,—no podréis realizar esa existencia si no tuviérais los cinco millones. Pues bien, amigo Cordier, ya hablaremos de eso después de mi matrimonio, cuando mi suegra sea puesta en posesión de la herencia de M. Joramie.

—Está muy bien, señor Rabiot, solo que...

—¿Por qué os deteneis? ¡Continúa!

—Solo que, señor Rabiot, no hallareis inconveniente, que yo tome desde luego ciertas precauciones.

—Tomad todas las que queráis.

El ex-secretario sacó un papel del bolsillo.

—Pues bien, señor Rabiot,—dijo,—he aquí un escrito a cuyo pie os ruego pongais vuestra firma, precedida de estas palabras: «Apruebo el anterior escrito.»

—¡Ah! ¡ah! ¿Con que es preciso que firme? Pero veamos antes lo que habeis escrito.

—Escuchad, pues.

«Yo el abajo firmado, José Rabiot, propietario, reconozco deber a Mr. Enrique Cordier, por los buenos servicios que me ha prestado en la granja de Grandval, la cantidad de cinco millones, que me obligo a pagarle en especies, el día en que a consecuencia de mi matri-

Querida, amada mía, tened en M. Mourillon la más absoluta confianza y no vacileis en hacer lo que os diga. El y el conde de Solenne trabajan en vuestra felicidad. No conozco sus proyectos; pero me basta saber que el señor conde os ha tomado bajo su protección, así como a vuestra madre.

¡Ah! ¡pronto me curaré para tener la alegría y la inmensa dicha de volver a vos!

Querida Eugenia, creed en la afecion eterna del que os ama ardientemente.

LUCIANO MORET.

La joven llevó la carta a sus lábios, la guardó en su sobre y la deslizó de nuevo en el pecho.

Tomó la pieza de encaje que había ido a buscar, así como el vaso de agua azucarada que había preparado y volvió al kiosko allado de su madre.

—Mamá,—la dijo,—tenía sed y he bebido un gran vaso de agua azucarada; y como hace calor pensando que tú también tendrías sed, te traigo otro vaso.

—Has tenido muy buena idea,—respondió la viuda,—pues lo beberé con placer.

Y tomando el vaso lo vació en dos veces.

Eugenia se sentó y continuó su trabajo.

Anastasia volvió a las cinco encantada con las compras que había hecho, que a la verdad eran magníficas, según ella.

Al día siguiente se recibieron los paquetes de mercancías compradas la víspera.

Eugenia fué llamada para que las viese.

La joven halló que todo era demasiado bueno y demasiado rico para ella.

—Pero, en fin, ¿he tenido buen gusto?—dijo Anastasia.

—Un gusto exquisito.

—¿Estais contenta?

—Sí, señora.

—Esta tarde haremos ver todo esto a monsieur Rabiot, pues vendrá a comer con nosotros.

—¿Qué haceis?—preguntó Anastasia.

—No puedo aun dejar en mi dedo esta sortija.

—Hija mía, desde el momento en que nuestro futuro esposo os la da, es que desea que la uséis desde ahora.

A pesar de la viva repugnancia que experimentaba, la joven volvió a ponerse la sortija.

Eugenia fué exacta a la cita dada por Mourillon.

Había dicho a su madre:

—Anoche he pasado una noche muy agitada y he dormido mal; por eso siento un fuerte dolor de cabeza. Creo que se me disiparía si me acostase un poco y durmiese una horita.

—Pues bien, hija mía, acuéstate un rato.

—Sí, mamá, eso voy a hacer.

Había dejado a la viuda en el kiosko, y después de cerrar con llave la puerta de su cuarto, pasó al de su madre.

No esperó mucho tiempo. El erugido se dejó oír y el fondo del armario descendió lentamente en sus ranuras.

Pero en lugar de Mourillon, a quien esperaba, fue una hermosa y esbelta joven la que se lanzó fuera del armario.

Ya hemos dicho que Dionisia se parecía mucho a Luciano; Eugenia la reconoció al momento.

—¡Ah!—dijo alargándole una mano,—sois la hermana de Luciano.

—Sí, señorita Eugenia, soy Dionisia Moret.

—¿Cómo sigue vuestro hermano?

—Cada día mejor.

—No es a vos, sino a M. Mourillon a quien esperaba; pero soy muy feliz de conoceros. ¿Teneis sin duda que decirme alguna cosa?

—Vengo a preguntaros si os sería agradable el ver a mi hermano.

—¡Oh, y me lo preguntais!

—Pues bien, Eugenia, vengo a buscaros.

—¿Para llevarme a dónde?

—A ver a mi hermano.

—¿Es posible?

—Si mi hermano no estuviera aun tan débil me hubiera acompañado. Mourillon os prometió que vendría a Luciano, y he pensado que no os negarais a seguirme.

—Sí, sí, Dionisia; quiero ver a vuestro hermano.

—Entonces, venid.

Dionisia tomó la mano de Eugenia y la arastró por el estrecho pasillo en que había dejado su linterna.

Apretó el boton del mecanismo, y sin esperar que el pasaje quedase completamente cerrado, tomó su linterna y dijo a su compañera.

—Seguidme.

Las dos bajaron rápidamente la escalera.

Hezadas al pozo Dionisia se detuvo.

—Mirad hacia arriba—dijo a Eugenia—podéis juzgar a qué profundidad se halla este pasaje subterráneo. Desde esa especie de pozo los asesinos arrojaron a Luciano, creyendo que no era más que un cadáver.

—¡Oh!—dijo Eugenia estremeciéndose.

Los asesinos depositaron el cadáver en el corral de su casa.

Anoche recibimos un despacho telegráfico de Valencia que apenas hemos podido leer: borradas unas palabras y a medio escribir otras; tan confusa se nos remite la copia que se hace imposible descifrarla por completo.

Como no es la vez primera que esto nos sucede, suplicamos al señor director de comunicaciones ponga remedio al lamentable descuido con que se escriben las copias de los telegramas.

Al que nos referimos suponemos que dice así:

Valencia, 15 (10 20 n.).

Después del almuerzo continuaron los expedicionarios su viaje.

En la estación de Requena, que se hallaba engalanada con banderas y colgaduras, encontrábase el Ayuntamiento, que sin duda por ser todo el sagastino exajeró su efusión en el recibimiento al Sr. Pidal. Este trasladado a la población, y en el salón del Ayuntamiento pronunció algunas frases dando las gracias a la corporación municipal.

En la estación de Utiel, como en la de Requena, se dispararon cohetes y se soltaron palomas; el edificio estaba adornado con banderas y escudos, uno de estos dedicado a la prensa. Se sirvió allí un «sunch», después del cual se pronunciaron discursos que resumió el Sr. Pidal diciendo: «Hoy hemos visitado estas obras, vamos a Valencia, a ver si mañana inauguramos el dragado del puerto.»

El alcalde de Utiel, con gran entusiasmo, ofreció una corona de plata al gerente de la compañía del ferrocarril.

Al regreso de los expedicionarios a Valencia hallábase la estación iluminada a la veneciana.

Llegamos a las diez de la noche.—Corresponsales.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 16 DE NOVIEMBRE

El día de hoy amaneció despejado; a las doce comenzó a nublarse y a los dos y media a llover.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba a las siete de la mañana 9 grados centígrado, 17 a las doce y 19 a las tres de la tarde.

El barómetro indica lluvia.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 16.

Según noticias de Egipto, el gobierno del Cairo ha dispuesto la acuñación de doscientas mil libras en moneda de plata.

Paris, 15.

Se van recibiendo detalles acerca de las primeras operaciones militares en Oriente. Recopilando las noticias dadas por los diferentes corresponsales, resulta que los servicios penetraron simultáneamente en territorio búlgaro por tres puntos. Al Norte, por Brezova a 35 kilómetros de la importante plaza de Widine, con objeto al parecer, de atacar; y al Sur, por Glisura y Tzaribrod. En ninguna parte encontraron verdadera resistencia, y en la mañana del sábado, habiendo emprendido la marcha a la una de la madrugada, eran dueños de dichos puntos fronterizos.

Sofía, 16. (Del corresponsal especial de la Agencia.)

El grueso del ejército serbio, después de pernoctar la noche del sábado al domingo en Tzaribrod, avanzó con dirección al Sudeste remontando el río Nisocham hacia Dragoman, donde se hallan fuertemente atrincherados los búlgaros aprovechando las defensas naturales que ofrecen aquellos desfiladeros.

Ayer mañana la vanguardia serbia llegó delante de Dragoman, ocurriendo el primer hecho de armas importante.

La artillería serbia colocó varias piezas para batir las baterías búlgaras, comenzando un vivo fuego de cañon por una y otra parte que duró hasta las primeras horas de la mañana hasta cerrada la noche.

Según las noticias oficiales recibidas aquí,

las pérdidas de los búlgaros, que se hallaban bien parapetados, han sido de poca importancia.

Al mismo tiempo que se verificaba este combate de artillería, otro cuerpo serbio intentaba un movimiento envolvente para coger de flanco las posiciones de los búlgaros; pero estos, que sin duda esperaban este movimiento, consiguieron impedirlo, rechazando al enemigo.

Para hoy se espera una batalla en Dragoman. Se sabe que ayer ha habido otro combate en las inmediaciones de Trune, entre el ala derecha del ejército serbio y las tropas búlgaras encargadas de la defensa del camino de Sofía a Trune, pero faltan detalles.

Según los partes publicados en Sofía, los búlgaros se batían con gran denuedo. Los voluntarios van a reforzar al ejército. A pesar de la superioridad del armamento serbio, los búlgaros han llevado ayer la mejor parte de la acción, al decir de los despachos publicados aquí.

Londres, 16.

Los periódicos ingleses publican esta mañana un telegrama anunciando que han comenzado las hostilidades contra Birmania con la captura de un buque birmano por una cañonera inglesa.

Se teme que los birmanos tomen represalias contra los europeos residentes en aquel imperio, cuya situación inspira vivas inquietudes.

Ha obtenido patente de invención un nuevo procedimiento para encender carbones y leñas en toda clase de hogares, y muy en breve será puesto a la venta bajo el título de «Mechas eléctricas».

El juez de instrucción del distrito del Congreso, Sr. Domínguez, ha tenido la desgracia de perder hoy a una niña de tres años de edad, víctima de la epidemia variolosa.

Nos dice el señor presidente del círculo Sociológico, que no es cierto se sorprendiera anoche en aquel local una partida de juego, aun que es verdad que el delegado visitó el local y detuvo a algunos socios.

Los telegramas recibidos de París confirman el rumor circulado en aquella capital sobre escisión surgida en el gobierno con motivo de la proposición de Clovis Hugues, solicitando amnistía.

Según los cálculos de un colega, en los tres últimos meses se han hecho 794 denuncias de periódicos, libros y folletos.

La declaración que leerá hoy en las Cámaras francesas M. Brisson, contiene, según dice El Imparcial, los siguientes puntos:

«La parte principal se refiere a la Hacienda, que, sin presentarse desesperada, acusa una situación poco halagüeña.

Se opone a la evacuación del Tonkin y de Madagascar, proponiéndose acabar en la primavera próxima la pacificación del Delta del Anam y crear milicias coloniales.

No habla nada de la separación de la Iglesia y del Estado, prometiendo aplicar el Concordato en el sentido más estricto.

Exige a los funcionarios del Estado la lealtad más fiel a las instituciones, insinuando que serán separados todos los que falten a ella.

Declara, por último, que el Parlamento puede ocuparse al principio de la legislatura en acometer y discutir todas las reformas administrativas que el país necesita.»

Telegramas y noticias de toros: Sevilla, 15.—Los toros de Benjumea han muerto 18 caballos. Se han lidiado cuatro en plaza entera y cuatro en división; a la derecha de la presidencia han torado Bocanegra y Frascuelo; a la izquierda Mazzantini y el Espartero. Todos han obtenido grandes aplausos; ha sobresalido Frascuelo, que mató admirablemente el sexto toro, de una gran estocada recibiendo, después de un trasteo superior, Mazzantini mató muy bien el tercero.—Perez.

Salamanca, 15.—Los toros de Tabernero no han satisfecho; han muerto 10 caballos. Los ha estoqueado Felipe García, mostrándose muy trabajador y estando acertado al herir. Público escaso.—Ruiz.

Valencia, 15.—Los toros lidiados esta tarde, medianos; caballos, 4. El diestro que más se ha distinguido, ha sido Cacheta, que

mató sus dos toros de otras tantas estocadas, regalándole el último la presidencia.—Pastor.

La corrida de novillos verificada ayer tarde en Madrid, no ha tenido nada de particular. El primer toro de Muruve fue notable en toda la lidia. De los diestros sobresalieron el Oruga.

Han salido para Lima los diestros Angel Pastor y Saturnino Frutos (Ojitos).

Mazzantini tiene ya ajustadas para el año próximo, además de las que tome parte en Madrid, 27 corridas de toros.

En esta semana quedarán definitivamente arregladas las contrataciones de los diestros que han de tomar parte en Madrid el año próximo.

El próximo domingo se verificará una corrida extraordinaria de novillos en que se lidiarán cuatro toros de puntas.

De la reunión magna que celebraron anteayer los concejales del Ayuntamiento de Sevilla para deliberar sobre lo que procedía hacer en vista de la negativa de los ediles rebeldes a ocupar sus puestos, no resultó avenencia.

Presidió el señor conde de Casa-Valencia y asistieron los diputados y senadores residentes en aquella capital.

El elemento joven parece que se resiste a continuar en sus puestos.

El abogado de Granada D. Manuel Jimenez Ramirez, ha sido elegido vicepresidente de la Diputación de Almería.

Se preparan grandes fiestas con motivo de la inauguración del ferrocarril de Salamanca a Portugal.

Hace unos días fué hallado en Saucelle (Salamanca) el cadáver de un anciano que contaba 70 años y fué administrador de aduanas en aquel pueblo. Parece ser, según la autopsia, que fué estrangulado; estando ya preso el supuesto autor de tamaño delito, del que entiende el juzgado.

El cadáver del señor marqués de la Torre recilla llegará mañana a las nueve y media.

El caso de mayor fecundidad conocido hasta ahora, acaba de ocurrir en Valladolid.

Habla La Libertad, de aquella capital: «Sabemos, y nos ruega su inserción en el periódico nuestro amigo y correligionario el Sr. Alvarez del Manzano, que en la parroquia de San Ildefonso, en la casa de la Riverilla, sita en la calle de Tenerías, ha dado a luz, una mujer llamada Juliana, esposa de Benito Quesada, tres niños en el día de ayer, y durante la noche siguiente volvió a dar pruebas de su fecundidad dando a luz otros cuatro más.

El Sr. Manzano, como secretario de la Sociedad de socorro para enfermos de dicha parroquia, nos comunica lo mucho que ha hecho y está haciendo el médico de la misma, Sr. Cantalapiedra, por salvar a la madre del riesgo inminente que corre su vida, efecto de haber abortado dichos siete fetos, encontrándose de antemano enferma de algún cuidado.»

Lo que el Sr. Sagasta piensa, según El Liberal.

«El Sr. Sagasta cree que solo podía haber dos causas que permitieran llegar al partido conservador a las Cortes: que las negociaciones con Alemania se complicasen de tal suerte, que estuvieran pendientes para antes de terminar el año, si el precepto constitucional se interpreta en el sentido de abrir la legislatura antes del principio de año, o que el rey continuase enfermo de tal suerte que no pudiera ocuparse del curso de los asuntos de Estado hasta en sus más pequeños detalles.

El jefe del fusionismo cree que esas dos causas, si no han desaparecido, están próximas a terminar.

El regreso del monarca a Madrid y el encontrarse precisado el gobierno a plantearle cuestiones concretas que hasta aquí ha rehusado, serán causas que quizá influyan en el cambio de política.

Creemos que El Liberal ha interpretado mal el pensamiento del respetable jefe del partido fusionista, tomando sin duda por suyos las pesimistas impresiones de La Iberia.

Mañana martes y el jueves, de dos a cuatro de la tarde, se vacuna directamente de las terneras en el Instituto de Vacunación del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso.

El conocido escritor gallego D. Francisco Harnida se encuentra gravemente enfermo en Madrid.

Dice Las Circunstancias, de Reus, que en ocasión en que se estaba celebrando en la parroquia iglesia de San Pedro la función religiosa conocida por Novenario de las almas, un sujeto promovió un fuerte alboroto, grito desafortunadamente en la parte de adentro de la puerta Mayor. Varios felices lograron ahuyentarlo.

Poco después, el mismo sujeto penetró en el templo, se dirigió al púlpito, donde se hallaba en aquel momento un señor sacerdote predicando, y empezó a subir las escaleras blandiendo una podadera y profiriendo a grandes voces palabras amenazadoras. Algunas personas que se hallaban inmediatas se lanzaron a las escaleras y pudieron detener a aquel desgraciado, cuando se hallaba próximo a alcanzar al predicador.

Han tomado parte en la suscripción del buque Ejército el capitán general de la isla de Cuba D. Ramon Fajardo, el comandante de caballería y gentil hombre de cámara de S. M. señor marqués de Santa Genoveva, los alumnos de la academia de ingenieros y el brigadier de estado mayor D. Luis Roig de Lluís.

La real Academia de Jurisprudencia celebra sesión teórica pública mañana martes, a las ocho y media de la noche. Da principio la discusión de la Memoria del Sr. D. Luis Maria Miquel, sobre «política y administración», haciendo uso de la palabra, en contra, el Sr. D. Andrés del Arco, y en pró, el Sr. D. Roque Correa.

El virey de las Indias ha dado orden oficialmente al general comandante de las tropas anglo-indias de pasar a Birmania inmediatamente.

El comité directivo de la Liga de Patriotas, queriendo dar un testimonio de su admiración al ilustre sabio francés monsieur Luis Pasteur, y honrar en su persona la ciencia francesa y la gloria de la patria, ha decidido, a propuesta de monsieur Paul Dérouléde, que, en conmemoración de los recientes descubrimientos llevados a cabo por este grande hombre, una medalla de oro, gran modelo, le sea ofrecida a nombre de la Liga, en muestra de reconocimiento y espresion nacional.

En Tudela (Navarra) ha vuelto a reaparecer el cólera.

El coronel Sr. D. Tiburcio Arracó se encuentra gravemente enfermo en Hellín.

Han fallecido: En Sevilla, el notario mayor del tribunal eclesiástico, D. Ramon de la Miyar.

En Málaga, la venerable madre sor Adelaida Cuadrado.

En Jerez, el Sr. D. Juan Zapata, ex-presidente de la Diputación de Cádiz.

En Pola de Labiana (Oviedo), el juez de primera instancia D. Manuel AlvarezCastro.

El parte facultativo de las nueve de la mañana, referente al estado del señor duque de la Torre, dice así:

«El señor duque de la Torre continúa en el mismo estado aunque ha pasado la noche con mucha tranquilidad.—Doctor Cruz.»

A la hora de cerrar nuestra edición de provincias se encuentra el ilustre enfermo con accesos nerviosos que mantienen el estado de intranquilidad a que se refiere el parte que dejamos transcrito.

No solo va tomando cuerpo la idea que tienen algunos hombres políticos de presentar a M. Brisson como candidato a la presidencia de

la república, sino que han comenzado a trabar, y al parecer con bastante éxito.

Algunos tratan de desleal al presidente del ministerio; pero sus amigos le defienden diciendo que no es desleal, sino interés que todos ellos se toman por el actual presidente de la república, y que su campaña no ha comenzado hasta el día después en que éste fué acometido de un ataque de apoplejía escrosa.

Afirmar además que creyeron que el mismo M. Grevy renunciaría a la presidencia, en vista de su estado de salud y de lo pesado del cargo que desempeña, lo cual no le permitiría atender a su curación, al mismo tiempo que a los altos intereses del Estado.

Aseguran además que M. Grevy se hallaba tan decidido a retirar su candidatura, que el general Pittié, a quien tanta amistad profesaba el presidente, iba a ser nombrado comandante general de una división de infantería y que M. Fournier, secretario particular y sobrino de M. Grevy, dejaba su cargo.

Creese que si M. Grevy desiste definitivamente, la elección de M. Brisson está asegurada.

En cuanto a la candidatura de M. de Freycinet, que hoy es completamente extraño a todas las críticas, podrá, llegado el caso, contar con numerosas simpatías, especialmente en el Senado.

M. Grevy, sin embargo de todo cuanto se ha dicho, ha expresado a M. Clemenceau, autorizándole para que así lo haga saber a cuantos quieran oírlo, que mantendrá su candidatura a la presidencia en el próximo Congreso.

Los señores arzobispo, gobernador civil y presidente de la Diputación provincial de Granada, han dirigido una espresiva comunicación al comisario régio Sr. Lalsala, felicitándole por el acierto con que se está llevando a cabo la reparación de los daños causados por los terremotos; a la par que dándole las gracias por haberse encargado de la reconstrucción de una parte del pueblo de Murchas, no obstante el excesivo trabajo que en estos momentos pesa sobre la comisaría régia.

Es curioso e interesante el siguiente suceso que refiere El Diario de Barcelona:

«A fin de que la opinión pública no se estraviase ni se hagan comentarios falsos o exagerados acerca del suceso calificado por el público de milagro, por asegurarse de que derramaba lágrimas la imagen de la Santísima Virgen de la Soledad en San Agustín, y del que se ha ocupado una parte de la prensa estos días, debemos manifestar a nuestros lectores que nos consta que tan luego como el digno señor provisor de esta diócesis tuvo conocimiento, por medio del reverendo cura párroco de San Agustín, del hecho ocurrido en aquella iglesia, se presentó en el templo y mandó correr y sellar a su presencia la puerta y verja de la capilla de Nuestra Señora de la Soledad. Llegado a esta capital el venerable Ilmo. señor obispo de la diócesis el viernes último por la noche, se personó de improviso, en unión de los señores provisor y secretario de cámara en la referida iglesia, y acompañados del párroco, con exclusion de toda otra persona, mandó S. E. I. que se quitaran los sellos, y previas las oraciones y formalidades del caso, procedieron a un examen prolijo y minucioso que duró por espacio de algunas horas, levantándose de todo la correspondiente acta y sellando inmediatamente S. E. I. las puertas de comunicación que tiene la capilla con el templo de su dignidad. Ayer al medio día se tuvo en el palacio episcopal una junta de sacerdotes compuesta de teólogos y otras eminencias eclesiásticas, y para la noche habían sido llamados por S. E. I. algunos académicos de las Ciencias y Medicina de esta capital para confiarles el examen pericial de este asunto. Por manera que puede estar persuadido el público que no se omitirá ninguna de las prácticas ordenadas por el derecho y aconsejadas por la más discreta prudencia antes de dar un fallo respecto del acontecimiento que es objeto de todas las conversaciones.»

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 16 DE NOVIEMBRE

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: Sofía, 16.—(Del corresponsal especial de la Agencia.)

Esta madrugada, según noticias que se acaban de recibir, los serbios, en mayor número, han reanudado el ataque contra los búlgaros

—Ahora sigamos por el pasaje que el mismo Luciano descubrió.

Un instante después, Dionisia introducía a Eugenia en el salón del doctor, en donde el convaleciente, por entretenerse, dibujaba de memoria un paisaje.

A la vista de Eugenia dejó caer el lápiz y se puso de pie.

—¡Luciano! ¡Luciano!—exclamó la joven. Y con un arranque espontáneo de su corazón, se arrojó en sus brazos.

Cambiaron ardientes besos. Eran los primeros.

—Querida mía! ¡adorada de mi alma!—decía Luciano;—en este momento es cuando conozco que sois toda mi vida.

—¡Oh! Luciano—respondía la joven,—yo también siento que sois todo para mí, ¡Ah! si esos miserables os hubieran muerto, yo no habría vivido.

Ambos lloraban.

—¡Cuánto se aman!—se decía Dionisia. Y contemplaba estasiada a los dos amantes pensando en Carlos Labaume.

Sin embargo, temiendo que su hermano se fatigase estando mucho tiempo de pie, se hizo sentar y adelantó una silla para Eugenia.

Entonces entre ambos jóvenes hubo una de esas encantadoras conversaciones en que habla el corazón y el alma.

—Dentro de tres días—decía Luciano—dejaré la casa del buen doctor Maugars, al que debo la vida, para volver a la de maestro Jorge Ramel. Allí, lleno de valor y de ardimiento, emprenderé mi trabajo. Es por vos, Eugenia, por vuestra madre, por Dionisia, por quien voy a trabajar.

—¡Ah! en mí se ha despertado gran ambición. Por vosotros quisiera ganar mucho dinero; es una gran fortuna la que quisiera daros. Necesito ser celebre y verme condecorado como mi maestro.

—Todo eso lo obtendrás, Luciano—dijo Dionisia.

—¡Si, con el tiempo.—Yo,—dijo Eugenia con su adorable acento,—no deseo mucho. Que vos me améis, Luciano, y aunque pobre seré feliz. Todo el mundo no puede tener fortuna. Hija de obrero, y obrera yo misma, he nacido para trabajar y no para la riqueza. Trabajaremos los dos, Luciano.

—¡Si, si, ya veremos,—replicó el joven sonriéndose.—Amándonos seremos felices.

Cuando Eugenia se reunió a su madre en el kiosco, estaba encendida como una ampolla.

—¡Fácil es conocer que has dormido bien,—le dijo su madre.—¡Y el dolor de cabeza?—Ya se me ha pasado, mamá.

XXII.

Visita inesperada.

Desde hacía ocho días, tres obreras costureras trabajaban en la Torreclilla. Llegaban por la mañana y volvían a Paris por la noche.

Rabiot pasaba casi todo su tiempo con las señoras. Por la noche aparetaba ir a tomar el tren, pero en cuanto salía daba media vuelta y tomaba el camino de su casa.

El día de la firma del contrato estaba señalado.

A la ceremonia asistirían los Perizot, avisados a tiempo, el notario, su escribiente y dos amigos de Rabiot, invitados al efecto.

Madama Fournier había invitado también a monseñor Aguilar y Barnoya y a la cura de Ville de Avray. Pero éste se había excusado. El viejo sacerdote español prometió hacer lo posible para asistir a la firma del contrato.

Eugenia, representando admirablemente su papel, dejaba hacer y dejaba decir.

No se ocupaban ya de madama Lureau y no temían ya las entrevistas de madre e hija.

Gracias a este abandono de vigilancia, Eugenia había podido hacer tomar a su madre el contraveneno dado por Mourillon.

Madama Lureau renacia, por decirlo así. Al mismo tiempo que recobraba sus fuerzas físicas, la oscuridad de su cerebro se disipaba; las ideas se hacían más claras, más precisas; en fin, poco a poco la pobre víctima volvía a entrar en posesión de sus facultades intelectuales.

Ahora reflexionaba y se sorprendía de haber querido aquel matrimonio, con el que todo el mundo parecía feliz excepto su hija. Adivinaba la violencia que se hacía Eugenia, y se asustaba al pensar que la joven solo había consentido por someterse a su voluntad.

En suma, no se sentía asegurada sobre el porvenir de su hija. La suerte era incierta y no creía ya que Rabiot hiciera feliz a su Eugenia.

No decía nada y se encerraba en sus pensamientos; pero estaba triste y secretamente deseaba que algún acontecimiento impidiese el matrimonio.

Delante de la madre y la hija, Anastasia y Rabiot se mostraban muy reservados. Soloamente en la cámara de Anastasia los dos cómplices hablaban misteriosamente de sus asuntos.

LOS MILLONES DE M. JORAMIE.

Una de aquellas noches Rabiot salió como de costumbre por la puerta de la calle, y como de costumbre dio la vuelta a la casa para tomar el sendero que conducía a su casa.

El cielo estaba cubierto y la noche era oscura, a pesar de esto Rabiot seguía el camino rápidamente.

Absorto en sus pensamientos, no notó que un hombre le seguía arreglando el paso por el suyo.

Durante el corto momento que empleó en abrir la puerta, el hombre dió un salto y entró en la casa al mismo tiempo que Rabiot.

Este no era medroso; pero sorprendido, no sabiendo con qué clase de enemigo tenía que entenderse, dejó escapar un grito de terror al que contestó una ruidosa carcajada.

Rabiot se tranquilizó algún tanto.

—¡Ah! patron, ¿os he causado miedo?—preguntó el agresor nocturno.

—¡Cordier!—exclamó Rabiot, estupefacto al reconocer la voz de su cómplice.

—¡Eh! si, señor Rabiot, soy yo; al menos que no fuese el diablo, ningún otro más que nuestro fiel y leal Enrique Cordier podría visitaros a semejante hora.

—¿Cómo habeis sabido que vivo aquí?—Buscando bien, querido patron; no os contaré todo lo que he hecho para descubrir vuestro retiro, y otras muchas cosas por que sería largo y además inútil.

—En fin, ¿que me queréis?—Primero espresar mi satisfacción al veros en tan buena salud, y después hablar con vos algunos instantes.

—Hoy no tengo nada que deciros.

—Es posible, pero yo si tengo mucho de que hablaros.

—Dentro de algunos días nos veremos en Paris.

—Es eso una manera de despedirme?—Si; no puedo escucharos esta noche. Estoy muy fatigado y necesito descansar.

—Estamos solos,—dijo Rabiot,—pues hace días que estoy sin criada; podeis hablar.

—¡Estais dispuesto a escucharme de buena voluntad?—Si, despachad.

Cordier le miró socarronamente; reflexionó un instante, y dijo:

—He sabido estos últimos días,—una extraña noticia.

—¡Ah! ¿de veras os han dicho eso?—Al pronto no quise creer una cosa tan ridícula.

—¿Qué decís?—Digo ridícula, patron, porque es la palabra propia; pero fui a la alcaldía a consultar los edictos matrimoniales, y no pude menos de rendirme a la evidencia.

He leído con mis propios ojos, de M. José Rabiot, propietario, de cincuenta y dos años de edad, y la señorita Eugenia Juana Lureau, costurera, de diez y siete años, pretendían contraer matrimonio, etc., etc.

Entonces, patron, no os lo ocultó, me he leído con un tonto, y aun me estoy riendo. ¡Que diablo! No se dan semejantes sorpresas a los amigos.

Rabiot se había puesto lívido de cólera, y su fruncimiento de cejas no anunciaba nada bueno.

Pero Cordier estaba acostumbrado a las furias de su cómplice, y añadió:

—M. Rabiot, me habeis engañado al decirme que ibais a poner os en busca de la hija de Clara Guerin, jurándome que la viuda Lureau no era la heredera de M. Joramie, afirmando también que la señorita Anastasia Fournier, que se encubria bajo el nombre de Fournier, había vuelto a Beaugency. Sois un hábil jugador, patron, pero permitidme deciros que sois un trampuso.

—Señor Cordier—replicó Rabiot con voz sorda,—mi paciencia tiene sus limites. Vamos a ver: ¿a dónde queréis ir a parar?—A deciros desde luego que no estoy contento.

—¡De veras!—dijo Rabiot; irónicamente.—Si; no estoy contento, y tengo derecho a quejarme.

—¡Hombre!—Señor Rabiot, os he hecho una confidencia, y no la habeis tenido en cuenta.

—¡Eh! No comprendo...—Si, señor Rabiot, no os oculté que amaba a la señorita Eugenia Lureau y que tenía el deseo de hacerla mi mujer. A pesar de esto os habeis entregado a toda clase de maniobras para arrebatarne a mi querida Eugenia. ¡Oh! habeis hecho muy mal.

—Pero vamos a ver, ¿que habeis vuelto loco?—Si, señor Rabiot, estoy loco, loco de amor; pero ya he venido a encontraros, con la esperanza de que tengais piedad de mí, y que profundamente conmovido por el espectáculo de mi dolor, renunciárais a casaros con la señorita Eugenia Lureau.

atrincherados en los desfiladeros de Dragoman. Se asegura con referencia a noticias de buen origen, que el enemigo ha conseguido llevar a cabo el movimiento envolvente que intentó ayer sin resultado, consiguiendo tomar por el flanco a los búlgaros.

Esta noticia ha producido aquí vivísima inquietud. Se mandan considerables refuerzos con urgencia en vista de la gran importancia estratégica de Dragoman.

Se dice que la acción de hoy será decisiva. Sofía, 16 (11 m.). Es indudable que los serbios han conseguido esta mañana una victoria en Dragoman. Los búlgaros se han visto obligados a abandonar a toda prisa aquellas fuertes posiciones que se consideraban inexpugnables, replegándose a Shwintar.

En este punto, situado entre Dragoman y Sofía, se están concentrando las tropas búlgaras procedentes de Dragoman y los refuerzos que han salido de Sofía. Se cree que se librará una batalla allí, de la cual depende la suerte de la capital de Bulgaria.

Version servia. Belgrado, 16. Despacho oficial publicado hoy por la Gaceta de Servia: El ejército servio se apoderó el sábado de zaribrod, haciendo 200 prisioneros. El cuerpo de ejército del Timok pasaba al mismo tiempo la frontera, apoderándose de Kouli ó Adlie (pueblo de unos 4000 habitantes situado en el camino de Widin) haciendo 1130 prisioneros.

Las pérdidas totales de los serbios desde el comienzo de las hostilidades son de 30 muertos y 300 heridos. Los serbios continúan avanzando por todas partes. París, 16. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35-36. Despues, 55-75.

Londres, 16. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 35 1/2. Despues, 56 3/8. Semlin, 16. Las autoridades serbias toman tales precauciones para impedir que se conozca el movimiento de las tropas, que los pocos corresponsales que han conseguido permanecer en Servia, se ven obligados a mandar sus noticias por propio a la frontera austriaca.

Segun noticias de Nisch de hoy, los serbios muestran el propósito de ocupar por largo tiempo el territorio búlgaro, como lo prueba el hecho de que el ministro de Hacienda de Servia ha instalado los cobradores de contribuciones en los pueblos de Bulgaria, ocupados por las tropas serbias. Sofía, 16. Las pérdidas de los búlgaros en la acción librada en Tzaribrod, que dió por resultado la ocupación de esta plaza por los serbios, fueron de cincuenta muertos.

Constantinopla, 16. Un despacho del marqués de Salisbury al representante de Inglaterra, dice que esta potencia se esforzará en mantener la integridad de Turquía. París, 16. El Diario de los Debates publica hoy un despacho de Berlín asegurando que según noticias recibidas allí, el sultán se niega a intervenir militarmente en la contienda servio búlgara.

Los radicales están resueltos a dar la batalla al gabinete sobre la cuestión del Tonkin pidiendo el inmediato abandono de aquel territorio. El gobierno, aunque no se opondría al estudio de los diferentes medios propuestos para reducir el período de ocupación o modificar el actual estado de cosas, ha declarado que abandonará el poder si la proposición de los radicales es aprobada.

Respecto a la cuestión magna relativa a la separación de la Iglesia y del Estado, el gabinete se muestra inclinado a transigir con los radicales menos fogosos en el sentido de que se adopte una serie de medidas preparatorias encaminadas a dicho efecto, sin que por esto se entienda la inmediata derogación del Concordato con la Santa Sede.

En las últimas veinticuatro horas que han terminado a las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro 78 accidentes: 21 graves, 56 leves y uno de pronóstico reservado. Hoy ha visitado el Sr. Bosch el barrio del Conde-Duque, y mañana visitará el de la Florida.

De todas las denuncias que se le han hecho ha mandado formar expedientes, que se tramitarán con gran rapidez, a fin de atender con la premura que merecen las reclamaciones del vecindario. Anteayer fueron enterrados en los cementerios sacramentales 14 cadáveres; en el Municipal, 26 y 2 fetos.

Ayer se inhumaron en dicho cementerio 24 y 2 fetos; en las sacramentales, 18. Esta tarde, a las tres y media, ha celebrado el Ayuntamiento sesión pública, presidida por el Sr. Bosch, adoptándose en ella los siguientes acuerdos: Quedar enterado de las resoluciones del gobernador referentes a que no se provean las plazas que resulten vacantes que puedan ser concedidas a los sargentos de ejército; de haber desestimado el acuerdo relativo a la subasta del servicio de incendios; de haber declarado improcedente y mal fundado el recurso interpuesto por D. Telesforo Montejo contra un acuerdo de la junta municipal; de haber desestimado por improcedente un recurso entablado por D. José Oyanguren sobre su ministro de piedra partida; de haber prestado su sanción a los presupuestos de interior y ensanche para el corriente ejercicio; de haberse hecho cargo del municipio de la estatua del marqués del Duero.

Apróbandose la subasta de desmonte de la calle de Alberto Bosch a favor de D. Angel Ordoñez. Nombrar a D. Manuel Regidor representante del Ayuntamiento en el testamentaria de D. Lucas Aguirre para la adjudicación de premios a escritores pobres. Acordar, a propuesta de la secretaria y después de varias homonimas palabras del señor Bosch para el archivero municipal señor Palacio, que por la comisión primera se proponga una recompensa digna de tan celoso funcionario.

Asimismo se acordó, después de algunas indicaciones hechas por los Sres. Ramirez Bascan y Concha Alcalde, conceder una suspensión de funciones por veinte días a la empresa del teatro Español, interin se reforma la compañía y obtiene mejoría la salud del primer actor y director de aquel teatro, Sr. Vico. Seguidamente se aprobaron diferentes dictámenes de las comisiones de obras y ensanche referentes a permisos de terrenos y edificaciones, expedientes que fueron discutidos con lucidez por los Sres. Poó, Gomez Herrero, Concha Alcalde y Ramirez Bascan. Acto continuo se presentó una proposición que decía así: Los concejales que suscriben ruegan al Ayuntamiento se sirvan acordar que se solicite del gobierno de S. M. la reforma de la real orden de 17 de mayo de 1861, obligando a los propietarios de fincas de nueva construcción, en el interior de Madrid, a ampliar hasta un metro 30 centímetros la latitud de 85 centímetros de acera a que hoy están obligados, debiendo además la delegación de vias públicas por su parte cuidar de ampliar hasta el resto de la latitud que corresponde en el mismo momento en que se coloque la parte obligatoria a los propietarios.—Concha Alcalde.—Lucio Gonzalez.—Marqués de Prado Alegre.

Apoyada por el Sr. Concha é impugnada por los señores marqués de la Regalía y Gomez Herrero, el señor presidente suspendió la discusión de la misma, y levantó la sesión pública a las seis menos diez minutos de la tarde constituyéndose la corporación en sesión secreta, que ha durado breves momentos. La Provincia Gaditana, periódico constitucional de Cádiz, trata en un extenso artículo del embarque que se ha efectuado de reclutas con destino a Ultramar, cuyo artículo termina del siguiente modo: «Como el pensamiento del ministro de la Guerra al autorizar al rico capitalista catalán Sr. Felip, es el de ensayar en un año la manera y forma de llevar a cabo el embarque de voluntarios para Ultramar sin tener que apelar a los sorteos que tantas lágrimas arrancan a las madres de los quintos, creemos se conseguirá tan plausible objeto, existiendo, como existe hoy, una empresa que sin corchetes, sin papeles de dudosa legalidad y sin esa serie de procedimientos que tanto se ha murmurado pone presente al sustituto y lo embarca para después irlos aplicando a los mozos que deseen la sustitución.»

Esto, dicho por un periódico de oposición, es la mejor prueba de la afortunada gestión del ministro de la Guerra en este asunto. Ha sido trasladado a la Audiencia de Soría D. Julio Falces y Duarte, secretario que era de la de Almería. Se ha nombrado abogado fiscal de la

Audiencia de Cartagena a D. Pio Navarro y Jimenez, secretario que era de la de Soría. Resoluciones de Guerra: Se ha dispuesto que el farmacéutico mayor D. Serapio Morlins pase a continuar sus servicios al hospital de Valencia, y el de la misma clase, D. Jaime Caldes, al de Cartagena.

Se ha concedido el retiro a los tenientes coroneles de infantería D. Jaime Jover, D. Tomás Estala y D. Francisco Escobedo a los comandantes D. Santos Elavero y D. Higinio Garcia, y a los capitanes don Cristóbal Torosio, D. Juan Pina y D. Primo Salorido. Se ha concedido el retiro definitivo al coronel de caballería, D. Jesús Oñoro, para Murcia, y a los tenientes coroneles de la misma arma D. Manuel Rivero y don Pedro Gonzalez.

Han sido trasladados por permuta; a la Audiencia de la criminal de Altea, D. Manuel Martínez y Rodríguez, secretario que era de la de Manzanares, y a esta plaza D. Fernando Santa Pau y Nougues, que servía aquella. Ha sido nombrado oficial segundo de sala de la Audiencia de la criminal de Alicante, D. Mauricio Franco y Bossio, único propuesto para dicho cargo por la espresada Audiencia.

Se han nombrado secretarios de las Audiencias de la criminal: de San Mateo, a D. Carlos Cueto, vicesecretario de Baza; de Don Benito, a D. Federico Grande, vicesecretario que era de Segovia; de Osuna, a D. Facundo de la Cruz Moro, vicesecretario que era de Carmona; y de Teruel, a D. Eduardo Carmona y Valdés, vicesecretario que era de Ponferrada.

El reputado escritor D. Ricardo Heranz acaba de escribir una preciosa novela titulada La hija del sol, que justamente está llamando la atención del público. Continúa haciendo estragos la viruela en el distrito de la Universidad. En las dos semanas últimas ha ocasionado once defunciones en diversos puntos del distrito. Hoy se ha registrado en el juzgado municipal correspondiente la defunción, también por viruela, de la madre tornera del convento de las Salesas, sito en la calle Ancha de San Bernardo.

Por más que en el eminente actor Antonio Vico se ha iniciado la mejoría, aun no se le considera fuera de peligro. Al hablar de este hecho, relativamente satisfactorio, debemos rectificar la noticia que ayer circuló, y de la que nos hicimos eco, relativa a que el Sr. Simarro se había encargado de la asistencia del enfermo. Parece que no es exacto. Han acudido a verle en consulta, llevados por sus administradores, y a petición del médico de cabecera y de la familia, los Sres. Montero Rios, Fuentes, Candela y Simarro, los cuales han hecho atinadas observaciones, aceptadas en lo que valían por aquel dentro de su criterio clínico, hasta el punto de que desde anoche Vico no toma medicamento alguno.

Segun, pues, siendo, porque inspira confianza al enfermo y a sus allegados, médico de cabecera, el doctor Ortega Morejon, auxiliado eficazmente por el distinguido doctor Sr. Fuentes, que le visita a horas extraordinarias. Han sido nombrados: Abogado fiscal de Zaragoza en el turno tercero D. Pascual del Rio y Laredo, juez de Torro; teniente fiscal de Lerma en el turno cuarto D. Antonio Ciudad y Olmos, abogado; teniente fiscal de Alicante en el primero D. Federico Galicia y Galicia, abogado fiscal de Tafalla; teniente fiscal de Segovia en el tercero D. Pedro Escobar y Muñoz, juez de Orgaz; juez de primera instancia de término de Jerez en el segundo D. Pedro Rivas y Saiz, juez de Cieza; teniente fiscal de Almería en el cuarto don Ramon de las Cagigas, abogado y juez de Jaen; D. Jorge Coca y Laredo, juez de Arévalo.

Nuestro corresponsal en Avila nos escribe una extensa carta dándonos cuenta de un importantísimo servicio prestado a los intereses publicos por el gobernador civil de aquella provincia, Sr. Starico Ruiz, quien despues de activas y laboriosas investigaciones, ha cortado de raíz una serie, que parecia interminable, de abusos é irregularidades que desde ha muchos años venian cometiéndose con los bienes del Asocio de la estinguida universidad de Avila. La primera consecuencia positiva de los laudables esfuerzos del Sr. Starico es haber sacado a subasta bienes de propios por valor de 4.088,90 rs., que hasta ahora habian venido siendo usufructuados indebidamente por varios pueblos y particulares. Estos recursos y

algunas prudentes economías introducidas en los servicios provinciales y municipales, han permitido el aumento de sueldo a 170 maestros elementales y la creación de 16 nuevas escuelas; aumentándose el presupuesto de instrucción pública de la provincia en 160,000 reales. El Sr. Starico, auxiliado eficazmente por el ilustrado secretario del gobierno y antiguo funcionario público D. Trinidad Naranjo, ha conseguido colocar a la provincia de Avila a una grande altura en cuanto a moralidad y a instrucción pública.

A las tres de la tarde y bajo la presidencia del conde de la Romera, celebró hoy sesión la Diputación provincial de Madrid. Aprobada el acta de la anterior sesión, suscribió una proposición incidental, suscribiendo por varios diputados, proponiendo un voto de gracias a la comisión provincial anterior por su gestión durante el período de la invasión colérica. La proposición fué aprobada por unanimidad. Los Sres. España y Chavarrí emitieron su voto en cuanto se refería a los humanitarios y heroicos servicios prestados a la provincia por cada uno de los individuos que han venido componiendo la comisión provincial saliente.

Fueron aprobados despues varios acuerdos, siéndolo por unanimidad el relativo a recomendar a los profesores de la Escuela del hospicio, las obras Lecciones de geografía de España y Lecciones de historia de España, en verso, de D. Ramiro Mestre y Martínez. La sesión duró media hora próximamente. La dirección general de la Caja de Depósitos ha dispuesto que los interesados que tienen varios constituidos en la misma, en el concepto de voluntarios, pueden retirar los cupones en rama, siempre que lo hayan solicitado en tiempo oportuno, en la forma siguiente: los que corresponden a deuda anterior del 4 por 100, desde el día de mañana 17, en adelante; los de las demás rentas, desde el día 25 y sucesivos; y los que corresponden a depósitos necesarios, desde 1.º de enero del año próximo venidero.

Esta tarde se ha dicho en el Ayuntamiento, que a consecuencia de la discusión entablada en un dictamen de la comisión de obras, habia presentado la dimisión de vicepresidente de la misma, el señor Poó. Gran número de trabajadores han concurrido al Ayuntamiento en demanda de trabajo que les ha prometido el Sr. Bosch. Hoy ha presentado el marqués de la Regalía un avance de presupuesto, para poder poner en condiciones las vias públicas de Madrid y su ensanche, ascendiendo el de vias públicas a 7.740,000 pesetas, y el de ensanche a 25.230,000; cantidades facilísimas de aportar por el Ayuntamiento.

El gobernador de Alicante ha enviado un delegado a Orihuela para hacer cumplir la ley al Ayuntamiento de dicha localidad, cuyos concejales, sosteniendo rencillas y discordias por asuntos personales, habian introducido en la administración municipal alguna perturbación. Por la dirección de la Escuela de Artes y Oficios, se recuerda a los alumnos premiados con una cantidad en metálico, que pueden pasar a recoger éstas, acompañados de sus padres ó encargados, a la sección correspondiente de la Escuela en que les fué asignado el premio, desde el día 17 al 30 inclusive del actual a las seis de la tarde.

La Gaceta de hoy publica el real decreto que habiamos anunciado, creando en la dirección general de los Registros y del Notariado, un registro en el que constarían todos los testamentos, codicilos y demás actos de última voluntad que se otorguen en los dominios de España y aun en el extranjero, ante nuestros agentes consulares, desde 1.º de enero de 1886. Segun se esplica en el notable preámbulo que le precede, todo el que quiera saber despues de fallecida una persona, si otorgó ó no testamento a contar desde la citada fecha, podrá solicitar de la dirección el oportuno certificado que será expedido inmediatamente, por el médico derecho que tiene la de que no se harán, como ahora sucede, declaraciones de herederos abintestado de una persona que haya muerto testada, y por último evitará que surtan efecto testamentos revocados, y contribuirá a evitar que prevalezcan testamentos falsos.

El país aplaudirá seguramente esta institución nueva en España y sin precedentes en el extranjero, que se debe al ministro de Gracia y Justicia Sr. Silvela, y al actual director de los Registros, Sr. Conde y Luque. La empresa del periódico El Motin nos ruega hagamos constar ser cierto que ayer

fué publicado el primer número del periódico en la calle del Divino Pastor y detenido el sujeto que los llevaba por el sub-inspector del distrito, quien ha sido mandado ante los tribunales por la citada empresa, para probar así que El Motin ha dicho la verdad. Queda complacido el colega. Hoy ha salido de Cartagena para Tánger la fragata crucero Navarra, que conducirá a Cádiz la embajada de Marruecos; esta se compone del embajador, secretario del sultan, un agregado, un intérprete y varios alcaldes. La fragata Gerona ha regresado a Mahón sin novedad. En dicho puerto continúa la escuadra de instrucción. Segun nuestras noticias, muy pronto se celebrará un tratado de estradicción entre España y el Perú. S. M. la reina doña Cristina con sus preciosas hijas ha ido hoy al Pardo. El infante D. Antonio marchó esta mañana a Aranjuez, vistiendo el uniforme de teniente de húsares de la Princesa. Segun noticias de buen origen, el transporte francés Giroude ha llegado a Argel conduciendo a bordo 276 enfermos. El transporte procede de Tonkin y durante la travesía han fallecido 38. Aunque, como es consiguiente, los enfermos inmediatamente han sido instalados en los lazaretos creados al efecto, la llegada del buque ha producido grandísima alarma en Argelia, considerando que es imposible estinguir la epidemia colérica, sosteniendo permanentes los focos de infección. Por el ministerio de Fomento han sido expedidos los títulos de agentes de camión y Bolsa de Madrid a D. José Rubio y Rodríguez y a D. Pedro Angulo y Gil. Correo de teatros: Ayer llegaron a Madrid, procedentes de América del Sur, donde han hecho una brillante campaña teatral, la distinguida primera tiple Bra. Roca, el aplaudido bajo Sr. Subirá y los demás actores que con ellos compartieron los aplausos en aquellos países. El maestro Sr. Caballero llegará a Madrid dentro de catorce ó quince días. Mañana tendrá lugar en el teatro de Variedades el estreno del juguete cómico-lirico titulado Florentina, del cual tenemos muy buenas noticias. Mañana martes tendrá lugar en el teatro de Novedades el estreno del drama en cuatro actos titulado Teresa Raquin. S. M. el rey ha firmado los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia: Jubilandó a D. Pedro Grande y Rueda, magistrado electo de la Audiencia de Valladolid; D. Angel Maria Vela, de la misma Audiencia; D. Antonio Roda, de la de Barcelona, y don Andrés Aragonés, de la de lo criminal de Sigüenza. Trasládando a Valladolid a D. José Maria Patiño y D. Manuel Aragonés Gil, magistrados de la Coruña; a Barcelona, a D. Fernando Ruiz y Ruiz, queces via en las de Granada; a esta vacante, a D. José Gonzalez Perez, de la de Cáceres; a la Audiencia de lo criminal de Lorca, a D. Joaquin Piquer, electo de Sigüenza; y nombrando para la vacante de Sigüenza, a D. José de la Torre y Collado, magistrado vacante. Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han ido esta tarde al Pardo a despachar con S. M. el rey. Hoy ha fallecido en Getafe el intendente de marina, exento de servicio, D. Ignacio Negrin. Despues de servir en la marina como piloto, ingresó en el cuerpo administrativo de la armada, donde alcanzó la mayor categoría. Su Tratado de derecho internacional, el Compendio de leyes de la guerra y la Memoria sobre necesidades del archipiélago filipino bastan a justificar el excelente concepto que ha gozado como escritor. El intendente Negrin, que acaba de pedir su retiro, era oriundo de Canarias. Fué oficial del Almirantazgo, ordenador del apostadero de Filipinas y cronista de la expedición que fué a Italia en busca de D. Amado. El último puesto oficial que ha desempeñado es la intendencia del departamento de Cádiz. Mañana se dará al cadáver cristiana sepultura. La corbeta Doña Maria de Molina ha llegado sin novedad a Colombo (isla de Ceylán), de paso para Filipinas. A fin del mes actual saldrá de Inglaterra para España el torpedero Retamosa.

LOTERIA NACIONAL. Sorteo del 16 de noviembre de 1885. PSEFAS. NÚMS. POBLACIONES. 2.000 22.562 Madrid.—Alicante. 80.000 22.363 2.000 22.364 1.250 13.661 40.000 13.662 Castellon P.—Sabadell. 1.250 13.663 20.000 14.733 Barcelona.—Madrid. 5.000 19.650 Madrid.—Málaga. 2.300 12.439 Valencia.—Cádiz. 2.300 10.483 Valencia.—Noya. 3.75 20.644 Madrid.—Cuenca. 2.300 13.344 Getafe.—Getafe. 2.300 23.241 Madrid.—Madrid. 2.800 24.787 Bilbao.—Zaragoza. 2.300 7.101 Zamora.—Ren. 2.300 8.739 Coruña.—Puenteareas 2.300 15.831 Madrid.—Valladolid. 2.300 4.334 Reinosa.—Madrid. 2.500 20.611 Padron.—Arcos de F. 2.300 4.288 Valencia.—Leon. 2.300 11.829 Cádiz.—Valencia. 2.800 10.950 Madrid.—S. Fernand. 2.300 1.447 Madrid.—Alicante.

PREMIADOS CON 300 PESETAS. Table with columns for Cent., Mil., and various prize amounts (e.g., 2.081, 3.131, 4.217, 5.379, etc.).

DIARIO DE MADRID

DEL MARTES 17.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 17. — San Acisclo y Santa Victoria, mártires; y Santa Gertrudis, virgen.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Justo, donde se hace función a Santa Gertrudis; predicará el Sr. Montalban; por la tarde procesión y reserva; por la noche sigue el mes de Animas.

La misa y oficio son de Santos Acisclo y Victoria. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Desamparados en Monserrat, ó de la Flor de Lis en Santa María.

No oficial. A las cuatro. — Renta perpetua del 5 por 100 al contado, 88-70. — Rta de mes, 88-75. — A proximo, 00-00

TRIBUNALES.

Señalamientos para el día 17. Supremo. — 1.º — D. Victor Canivell y D. Esteban Dresaire con D. Rafael Morato. Cumplimiento de contrato. S. Martínez; A. Arnaiz y Lorens.

BOLSA DE MADRID. — COTIZACION DEL 16.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 14, DEL 16. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

Juan Hernan Alonso. Robo. S. Casas; A. Valarino. Dolores Barba y Muñoz. Hurto. S. Goñi; A. Maluquer. José Rey Gonzalez. Estafa. S. Goñi, abogado, Ruiz.

AVISOS UTILES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. El Banco Hipotecario de España hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interes en efectivo.

pechal de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables a la par en cincuenta años.

ESPECTACULOS PARA EL 17.

TEATRO REAL. — 8 1/2. — F. 21 de abono. — T. 1.º Impar. — Lohengrin. ZARZUELA. — 8 1/2. — F. 15 de abono. — Serie 2.º. — T. 5.º Impar. — Madrid viejo y Madrid nuevo. — Caraculo.

AVISOS PARTICULARES.

SEÑORAS. Sembreros y formas en costur, últimos modelos. Se reforman los usados. Atocha, 19 y 21. LOS TIROLESES. ALMONEDA: MUEBLES Y SILLE.

PERDIDA

Quien haya encontrado un pendiente de brillantes, en la pradera del Cristo del Perdo y quiera entregarlo a su dueño, le gratificará bien. Calle de Alcalá, 140, tienda.

XV ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA INÉS DE IBAROLA Y GANEZ VIUDA DE VELASCO falleció el día 17 de noviembre de 1870.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JOAQUIN MARCO Y TRIAY falleció el 18 de noviembre de 1884.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR D. NARCISO DE SALABERT Y PINEDO TORRES Y HUICI, MARQUÉS DE LA TORRECILLA, NAVAHERMOSA, VALDEOLMOS DE LA TORRE DE ESTEBAN HAMBRAN, CONDE DE ARAMAYONA, GRANDE DE ESPAÑA, LICENCIADO EN JURISPRUDENCIA, ETC., ETC., ETC., HA FALLECIDO EN PARIS EL 5 DEL CORRIENTE MES DE NOVIEMBRE.

SOLAR CON EDIFICACIONES. 27096 pies cerca de los cuatro Caminos. Subasta voluntaria, 25 á las doce.

BERLINA BINDER, ENGANCHADA á tronco, se vende. Razon, Leganitos, 46, 2.º dcha., de 12 á 3.

LA MUÑOZA. Se arriendan los pastos, fábrica de harinas y huertas de esta posesion. Para tratar condiciones, plaza del Carmen, 4, 2.º izqda., de 8 á 10 mañana, 5 á 7 tarde.

COCHE. Se venden buenas berlinas y otros carruajes. — Redondilla, 6.

ADMINISTRACION PATRIMONIAL. Al real sitio de San Lorenzo. — Anuncio. — El día 25 del actual, á las doce de su mañana, se saca a pública subasta, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en estas oficinas, el aprovechamiento de la jara existente en la posesion titulada El Romeral.

SE GRATIFICARA CON MIL PESETAS al que descubra el paradero de cinco mulas de sobre-año, negras, una pelucana, bragata y bozo blanco, y otro par de, de casta de leon y caballo, de cinco á seis años, alazan, hierro B, rayado mono izquierdo. Fueron robadas á D. Luis de Merlo, vecino de Valdepeñas (Ciudad-Real), el 31 del pasado, en la dehesa de la Cañada, término de Moral de Calatrava, por tres gitanos, montados en caballos castaños dos y en negro el otro. Vestian pantalón azul uno y negro los otros, chaquetón pardo uno y chaqueta los otros.

EN SITIO CENTRICO SE TRASPAASA tienda de dos huecos. Razon, Caballero de Gracia, 41, pl. dcha.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO DE casa y pino. Fuencarral, 6, pl.

EL DUEÑO DEL ALMACEN DE MUEBLES DE LUJO de la calle de Alcalá, núm. 27, Sr. Sasse, hace saber á su numerosa clientela, y al público en general: Que agravada su enfermedad física, le priva continuar en sus operaciones mercantiles, por lo que hace liquidacion verdadera, cuyos precios no podrán competir en baratura, atendida la esmerada construccion de todos los muebles.

SIMILIS G-AS. Alumbrado económico, sin tubos, sin olor ni humo, premiado y privilegiado en España y en el extranjero. Se reforman toda clase de lámparas y se espande en clases superiores, petróleo y gasógeno.

LA AMUEBLADORA. EMPRESA MOBILIARIA (AL LADO DEL GOBIERNO) 117, CALLE MAYOR, 117.

VENTA VOLUNTARIA DE UNA CASA. La sita en esta corte, calle de Claudio Coello núm. 26, se vende en subasta pública que tendrá lugar el día 21 del corriente y hora de las once de su mañana, ante el notario D. Manuel de la Fuente, plaza de Santa Ana núm. 5. Les títulos y pliego de condiciones estarán de manifiesto todos los días de año á doce de la mañana, en la casa calle del Duque de Alba núm. 45, piso par.

Quarto aniversario. La señora D. ENCARNACION GARCIA Sierra y Jimenez de Suarez, falleció el día 17 de noviembre de 1881.

AGENCIA COMERCIAL Y DE PRESTAMOS. Cruz, 42, entlo. izqda. Esta Agencia se encarga del cobro de toda clase de cuentas, facturas, créditos y recibos por incobrables que parezcan, sin exigir honorarios adelantados.

TESORO DEL ESTÓMAGO. ANTIGUA STRÁLGICO-ATEMPERANTE DE CASTAÑO Y ALBA MÉDICO-FARMACÉUTICO PODEROSO REMEDIO, EFICAZ E INFALIBLE. No hay enfermedad de estómago, por antigua y rebelde que sea, que resista á la influencia bienhechora de este maravilloso medicamento sin rival hoy en el mundo; siempre que el enfermo lo tome con constancia y según indica el método que se detalla en la prospecta-instrucción que acompaña á cada caja.

EL EXCMO. SEÑOR DON IGNACIO DE NEGRIN Y NUÑEZ intendente del cuerpo administrativo de la armada, caballero gran cruz del Mérito Naval, comandante de la real y distinguida orden de Carlos III, de Isabel la Católica y de la Corona de Italia y otras varias por méritos de guerra, etcétera, etc. HA FALLECIDO EN LA VILLA DE GETAFE el día 15 de los corrientes á las seis de la mañana.

LOS ULTIMOS MODELOS EN TRAJES PUNTO Y ABRIGOS PARA niños, se han recibido en la EXPOSICION DE PARIS, Carmen, 14, esquina á la de la Salud.

CONCENTRADO DE LICOR DE BREA DE SANCHEZ OCAÑA De éxito seguro en la tos é irritacion, en los catarrros de los bronquios y del pulmón, y en los catarros crónicos de la vejiga, etc. Muy útil para hacer el agua de brea, segun la instruccion. He venta á 4, 7 y 40 reales en su farmacia, ATOCHIA, 55, frente á la de telafiores.

MATIAS LOPEZ, PUERTA DEL SOL, 13. Bombones, caramelos y demás dulces finos. Superiores chocolates, tés y cafés. Inmenso surtido en objetos de China, Japon, Viena y Paris, á precios muy reducidos.

CAMAS DE PALOSANTO armarios de luna, lavabos y mesas de noche; grandioso surtido á precios arreglados, en el Almacén de camas doradas y magnificadas 16, calle del Príncipe, 16 (al lado de la Comedia).

OPOSICIONES AL BANCO. Preparacion completa con arreglo al programa oficial, por F. Aguado, empleado de dicho establecimiento. — TUDESCOS, 51, 3.º

VENTA DE MUEBLES. Armarios de luna á 600 rs.; sillas de rejilla de haya á 25; silleries de sala satén, á 400; silleries gabinete cretonas, á 500; aparadores, espejos, entredós, lavabos, etc. Plaza del Progreso, 5.

PRESTAMOS EN EL ACTO. Por papeletas del Monte se dá todo su valor, préstamos sobre alfileras, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado. Cruz, 37 y 39.

UNA BUENA Y ANTIQUA CASA de vinos de Champagne, quiere correspondientes en Madrid y toda la Peninsula. Dirigirse á Moreau-Lévy, en Reims (Francia).

ARAÑAS. de 5 duros á 500. Entredós, relojes, estatuas, columnas y objetos para regalos el mayor surtido y más barato. Preciados, 48.

ALMONEDA POR AUSENCIA. SAN Bernardo, 4, 5.º.

HUESPEDES A 7, 8 Y 10 REALES desde principio. Jardines, 19, 2.º.

SE DESEA UNA DONCELLA Estranjera. Razon, Doña Bárbara de Braganza, 7, portería.

SE DEBE UN GABINETE CON DOS Sillas para una ó dos señoras. Dada razón en la calle Mayor, 80, pandería.

MUEBLES, SILLERIAS Y COLGaduras usadas. Reina, 6, bajo.

SE VENDE UNA DONCELLA Estranjera. Razon, Doña Bárbara de Braganza, 7, portería.

SE RECIBEN HUESPEDES DESDE 8 rs. Alada, 45, 3.º izqda.

ALMONEDA MOBILIARIA. POR 4 MILLONES RVN. MUEBLES Y OBJETOS DE LUJO PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA DE UN GRAN ALMACEN Y TESTAMENTARIA JUDICIAL DE UN PALACIO. SE VENDEN, REDUCIDOS Y TASADOS POR 1 MILLON. CALLE CEDACEROS, 11, PL. IZQDA. NO EQUIVOCARSE EN LAS SEÑAS.

XX ANIVERSARIO. El presbítero doctor DON FRANCISCO JAVIER de Astiz y Aspirroz falleció el día 17 de noviembre de 1865.

LOS EXCMOS. SEÑORES DON JOSÉ MARIA DE ARROSPIDE Y CHASCO Y D.ª MARÍA DE LOS DOLORES SANTCLIMENT (ANTES DE MARIMON Y QUERO) marqueses de Serdaniola y de Boil, condes de Plasencia, etc. fallecieron en los días 17 de noviembre de 1883 y 8 de octubre de 1865.

AGENCIA COMERCIAL Y DE PRESTAMOS. Cruz, 42, entlo. izquierda.

Los excelentes señores condes de Plasencia, duques de Castro-Enriquez y marqueses de Boil, hijos, primos, nietos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

AGENCIA COMERCIAL Y DE PRESTAMOS. Cruz, 42, entlo. izquierda.

ESTABLECIMIENTO CENTRAL DE INGENIEROS. SECCIONES DE TROPA. El día 5 de diciembre se verificará subasta en Guadalajara para la construccion de 80 capotes y 120 rases de tropa.

MUEBLES. Particular, habitaciones. — Razon, Atocha, 44, tienda de telas.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan. OFICINAS CARMEN, 18, 1.º MADRID.